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BOLETÍN TRIBUTARIO – 079/21 

 
 

ACTUALIDAD NORMATIVA - DOCTRINARIA 
 
 

I. DIRECCIÓN DE IMPUESTOS Y ADUANAS NACIONALES 
 

• DIAN MODIFICAN FECHAS PARA PRESENTACIÓN DE 
INFORMACIÓN EXÓGENA 2020 
 
Dando alcance a nuestro Boletín Tributario No. 078/21, nos 
permitimos informar que la DIAN emitió Comunicado de Prensa 
destacando: 

 
“Bogotá, D.C., 8 de mayo de 2021. En consideración con las 
circunstancias de orden público y los percances que han dificultado la 
preparación de la información exógena tributaria por parte de las personas 
naturales y las personas jurídicas, y para facilitar el cumplimiento de esta 
obligación, la Dirección de Impuestos y Aduanas Nacionales – DIAN 
modificó las fechas de vencimientos para el reporte de dicha información 
ante la entidad. 
 
En consecuencia, se expidió la Resolución 38 del 7 de mayo de 2021, en la 
que se determinó que los vencimientos para el cumplimiento de esta 
obligación para las personas naturales y las personas jurídicas, no 
calificadas como grandes contribuyentes, serán entre el 25 de mayo y el 16 
de junio, de acuerdo con su NIT. 
 
Para el cumplimiento de esta obligación, la entidad ha dispuesto el Sistema 
de Presentación de información por medio de archivos, ubicado en el Portal 
transaccional, que permitirá, desde la comodidad de su casa u oficina, 
reportar la información de manera digital y en los tiempos determinados, 
haciendo uso de la Firma Electrónica. 
 
Entre los beneficios de este sistema se pueden resaltar: la transmisión 
electrónica de información masiva; presentación electrónica segura de la 
información requerida, sin desplazamientos ni intermediarios; garantía de 
origen, lo que implica que el informante es quien presenta la información 
y no otra persona por él y la protección de la información contra la 
alteración o manipulación de terceros. 
 

https://bit.ly/33qh3Cm
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La información exógena tributaria que contiene los datos sobre las 
operaciones con clientes, proveedores o terceros de las personas naturales 
y jurídicas, es el insumo esencial para que la DIAN implemente 
mecanismos de facilitación dirigidos a los contribuyentes para la 
presentación de su declaración de renta, además de suministrar 
información que le permite a la entidad realizar mejores procesos de 
control. 
 
La oportunidad en la entrega de la información tributaria permite que la 
entidad cuente con el tiempo suficiente para el procesamiento de los datos, 
el cual se traduce en Declaraciones sugeridas confiables y con la mayor 
cantidad de casillas pre diligenciadas, además del archivo dispuesto para 
cada contribuyente con la información reportada por terceros. 
 
Vale la pena recordar que el año inmediatamente anterior, más de tres 
millones de contribuyentes se beneficiaron al utilizar las declaraciones 
sugeridas para el cumplimiento de su obligación del año gravable 2019. 
 
El salto innovador de la administración tributaria y aduanera y autoridad 
cambiaria colombiana, ha permitido la adopción de estrategias en busca de 
mejorar los ingresos tributarios de la nación mediante uso de tecnología y 
mecanismos que faciliten el cumplimiento de las obligaciones”. 

 

• DEDUCCIÓN POR CONTRIBUCIONES A EDUCACIÓN DE 
LOS EMPLEADOS - Concepto 0515 del 7 de abril de 2021 
 
La DIAN emitió el referido concepto, absolviendo una serie de 
interrogantes planteados frente al tema expuesto. 

 
 

II. SECRETARÍA DISTRITAL DE HACIENDA DE BOGOTÁ (SDH) 
 

• IMPUESTO DE INDUSTRIA Y COMERCIO – ICA: 
VENCIMIENTO PLAZO – RÉGIMEN CÓMUN – PRIMER 
BIMESTRE 2021 

 
La SDH mediante información divulgada en su página web resaltó: 

 
 
 
 

https://cijuf.org.co/normatividad/oficio/2021/oficio-515902957.html
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SÍGUENOS EN TWITTER 
 
FAO 
10 de mayo de 2021  

http://twitter.com/#!/orozcoasociados

